
Jubilejný 40. ročník Malého štrbského maratónu prekonal magickú hranicu 
700 pretekárov. Kenskí bežci rekord opäť nezdolali. 

Vynikajúcu atmosféru vytvorilo spolu 712 bežcov, ktorí druhú júlovú nedeľu navštívili podtatranskú obec Štrba, 
aby sa zúčastnili jubilejného 40. ročníka Malého štrbského maratónu. Podujatie bolo výnimočné nielen 
rekordným záujmom bežcov, ale aj skvelou atmosférou, ktorá v Štrbe prevládala počas celého víkendu. 
Organizátori pripravili veľkú tabuľu s historickými rebríčkami, kde sa našli všetci pretekári, ktorí si od roku 1977 
odbehli 31 kilometrovú trať zo Štrby do Liptovskej Tepličky a späť. Pretekári si od soboty preberali štartovné 
číslo s historickým motívom a funkčné účastnícke tričko s logom podujatia. Počasie opäť nesklamalo a 
doprialo všetkým bežcom nádherné výhľady na Vysoké Tatry. 

Históriu MŠM tvorí najmä 31 kilometrov dlhý beh zo Štrby na Liptovskú Tepličku a späť. Túto trať odbehlo 175 
bežcov. Favoritmi boli kenskí bežci z klubu Run2gether, ktorí obsadili prvé dve priečky. Gilbert Kiprotich 
KEMOI (1:42:35) a Antony Karinga MAINA (1:43:27) nedokázali zdolať traťový rekord Oresta Babjaka z roku 
1999, ktorý ostáva naďalej 1:40:06. Tretí do cieľa dobehol Tibor SAHAJDA z klubu Obal Servis, ktorý ako 
najlepší Slovák dosiahol čas 1:48:01. Medzi ženami dominovala minuloročná víťazka Tünde SZABÓ z 
maďarského klubu Pécs-Hungary, ktorá si s časom 2:00:36 vylepšila svoj “štrbský osobák” o dve minúty. 
Druhá skončila Janet Jepkosgei KIMUGUNG z Kene s časom 2:08:30 a tretia dobehla Ukrajinka Natalia 
MALAIA. 

10 kilometrová trať zo Štrby cez Šuňavu je každým rokom populárnejšia a tento rok si ju vyskúšalo 278 
bežcov. Zvíťazil Marián ZIMMERMANN z klubu Sanasport ZRT Kluknava s časom 35:21 pred Pavlom 
Orolínom (BK Poprad, 36:30) a Radovanom TOMEČKOM (TJ Obal Servis Košice 37:18). Medzi ženami bola 
najrýchlejšia slovenská bežkyňa na lyžiach Aneta SMERČIAKOVÁ z KBL Jasná s časom 44:39 pred 
dorastenkou Kristínou ŠPITKOVOU (45:48) a poľskou bežkyňou Agnieszkou MATYSEK (LKB Rudnik, 46:00). 
Na tejto trati sa predstavilo aj 38 Nordic Walkerov. Najrýchlejším mužským pretekárom bol Viktor LAPŠANSKÝ 
(57:48) a najrýchlejšou ženou domáca pretekárka Jiřina ŠERFELOVÁ (1:13:11). Pretekári na 31 a 10 
kilometrovej trati získali okrem trička aj nádhernú medailu a cenné body do série Tatry v pohybe - Prestige 
Tour. 

Pre organizátorov najťažšou, no najmilšou súťažou boli preteky detí. Celkovo sa do detských kategórii zapojilo 
221 detí. Od najmenších 2-3 ročných detí, až po 15 ročných dorastencov,  preteky prebiehali podľa programu 
a každý detský pretekár si odniesol pamätný odznačik a drobnú sladkosť od verných partnerov podujatia. 

Ceny prišli odovzdať partneri podujatia, starosta obce Štrba Michal Sýkora a starosta obce Liptovská Teplička 
Slavomír Kopáč. Okrem víťazov boli ocenení aj najstarší účastníci a organizátori pri výročí 40. ročníka ocenili 
aj starostu Štrby Michala Sýkoru za dlhoročnú podporu podujatia a Pavla Erdziaka, zakladateľa Malého 
štrbského maratónu. 

Atmosféru jubilejného ročníka umocňoval aj sprievodný program. V Štrbe a na Šuňave pretekárov 
povzbudzovali bubeníci zo skupiny BATIDA a v Štrbe prvýkrát pripravili aj Fan zónu, v ktorej dídžeji pomáhali 
bežcom prekonať posledných 300 metrov.  

Poďakovanie patrí všetkým účastníkom tohto nádherného podujatia, všetkým partnerom aj dobrovoľným 
organizátorom, ktorí každoročne vynakladajú množstvo úsilia na to, aby bežcom pripravili čo najlepšie 
podmienky pre súťaženie v podtatranskej obci Štrba. Podujatie zorganizovala obec Štrba, obec Liptovská 
Teplička, rozhodcovia Športového klubu Štrba a spolu viac ako 150 dobrovoľníkov. Podujatie je zaradené do 
projektu Tatry v pohybe. Už v stredu 12. júla sa pretekári stretnú v Liptovskej Tepličke na pretekoch Beh po 
schodoch do neba a 14.-15. júla sa v Novej Lesnej uskutoční Memoriál Jána Stilla. 


